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Θέμα: Νέα ερωτήματα για την ελληνική αποστολή στη Λιβύη. 

 

Το θέμα της ελληνικής αποστολής στη Λιβύη που είχε ως αποτέλεσμα τον θάνατο 5 

ανθρώπων, 3 στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και 2 πολιτών, έχει απασχολήσει 

πολλάκις τη Βουλή των Ελλήνων δια της κατάθεσης μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου, 

και ορθώς, καθώς η ανάγκη να δοθούν σαφείς και ξεκάθαρες απαντήσεις είναι 

επιβεβλημένη. Δυστυχώς στις προηγούμενες κατατεθείσες ερωτήσεις δε δόθηκαν οι 

αναγκαίες απαντήσεις και στην πορεία προέκυψαν νέα κρίσιμα ερωτήματα. Σύμφωνα 

με δημοσίευμα του δημοσιογραφικού ιστότοπου militaire.gr, ανώτερος αξιωματικός, ο 

οποίος συμμετείχε στην αποστολή έχει καταθέσει αγωγή κατά του Ελληνικού 

Δημοσίου και κατά των αρμόδιων Υπουργών. Με βάση τα όσα αναφέρονται στο 

δημοσίευμα, στο ιστορικό της αγωγής περιγράφονται σοβαρά προβλήματα σχεδιασμού 

και εκτέλεσης της εν λόγω αποστολής που είχαν ως συνέπεια το δυστύχημα που 

προκάλεσε τον θάνατο 5 ανθρώπων. Συγκεκριμένα γίνεται αναφορά έλλειψης 

έγγραφης διαταγής ή σήματος, διαρροής πληροφοριών για την αποστολή μέσω 

δημοσιοποίησης φωτογραφικού υλικού στον Τύπο, έλλειψη σχεδίου για τον τρόπο 

δράσης επί του πεδίου αλλά και ανυπαρξία των απαραίτητων εργαλείων που θα 

καθιστούσαν άμεση την επικοινωνία με την Ελλάδα. Σημειώνεται δε χαρακτηριστικά, 

ότι οι συμμετέχοντες στην αποστολή ήταν άοπλοι και μάλιστα σε μια χώρα όπως η 

Λιβύη, που είναι παγκοίνως γνωστό ότι μαστίζεται από εσωτερική αστάθεια και 

αναταραχές. Αναφέρεται δε ότι και κατά την άφιξή της αποστολής στο αεροδρόμιο της 

Βεγγάζης, τα μηνύματα που έλαβαν τα στελέχη δεν ήταν τα πλέον αισιόδοξα. 

Εξακολουθούσαν να είναι άοπλοι και χωρίς διαθέσιμα μέσα επικοινωνίας, ενώ οι 
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«συνοδοί» τους ήταν πάνοπλοι. Γίνεται επίσης αναφορά και στην μετά το ατύχημα 

αδυναμία επικοινωνίας των στελεχών με το Κέντρο Επιχειρήσεων και μάλιστα 

αναφέρεται ότι η ενημέρωση για το δυστύχημα έγινε διαμέσου της συζύγου του εν 

λόγω αξιωματικού. 

Τέλος να σημειωθεί ότι, παρά τις επανειλημμένες αιτήσεις για επαρκή ενημέρωση της 

εθνικής αντιπροσωπείας σχετικά με τα αίτια και τις συνθήκες που οδήγησαν στην 

τραγωδία στη Λιβύη, δεν έχει ενημερωθεί επαρκώς ούτε η αρμόδια Κοινοβουλευτική 

Επιτροπή. Επίσης δεν γνωρίζουμε αν έχουν περαιωθεί όλες οι ενέργειες που οφείλει η 

Πολιτεία σε αυτούς που έχασαν τη ζωή τους, στους συγγενείς αυτών καθώς και στα 

τραυματισθέντα στελέχη. Το ίδιο και για την απόδοση ηθικών αμοιβών στους 

συμμετέχοντες στην αποστολή 

Επειδή έχουν παρέλθει 15 μήνες από την τραγωδία της αποστολής στη Λιβύη, χωρίς 

να έχουν αποδοθεί ευθύνες, όπου αυτές αναλογούν, για την συγκεκριμένη τραγωδία. 

Επειδή τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων αποτελούν το πολυτιμότερο «οπλικό μας 

σύστημα» και καθημερινά επιτελούν το καθήκον τους στο ακέραιο, είναι αναγκαίο να 

λαμβάνονται όλα τα μέτρα ασφαλείας σε κάθε επιχείρηση, πόσο μάλλον όταν αυτή 

λαμβάνει χώρα σε περιοχή με εσωτερικές αναταραχές, και να εξασφαλίζεται η 

αξιοπρέπειά τους και η διατήρηση του ηθικού τους. 

Επειδή η πλήρης αποκατάσταση της σωματικής και ψυχικής υγείας αλλά και η ηθική 

και έμπρακτη στήριξη των συμμετεχόντων στην επιχείρηση στελεχών είναι υποχρέωση 

της Πολιτείας.   

Επειδή πρόκειται για ένα μείζον ζήτημα εθνικού ενδιαφέροντος και θα πρέπει η εθνική 

αντιπροσωπεία να έχει σαφή εικόνα επί του θέματος. 

Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί : 

1)Γιατί μέχρι και σήμερα καθυστερεί η επαρκής ενημέρωση για τις συνθήκες του 

τραγικού δυστυχήματος; 

2)Προτίθεστε να ενημερώσετε επί του θέματος την εθνική αντιπροσωπεία, έστω και σε 

επίπεδο της αρμόδιας Επιτροπής 

3)Στη συγκεκριμένη αποστολή τηρήθηκαν όλα τα απαιτούμενα μέτρα ασφαλείας και 

ελήφθησαν από πλευράς Υπουργείου Εξωτερικών οι απαιτούμενες ενέργειες κατά την 

άφιξη της ελληνικής αποστολής στη Λιβύη; Εάν ναι, γιατί συντελέστηκε αυτή η 



τραγωδία; 

4) Στην κρίσιμη απόφαση για την αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας με την συνδρομή 

των Ενόπλων Δυνάμεων, υπήρξε ανάμιξη του Υπουργείου Εξωτερικών και αν ναι ποια 

ήταν αυτή; 

5) Έχει εκκινήσει η απαιτούμενη εκ του νόμου διαδικασία διερεύνησης του συμβάντος 

αλλά και η πιθανή ύπαρξη ευθυνών; Εάν ναι σε ποιο στάδιο βρίσκεται; 

6)Ποιες ενέργειες έχουν γίνει για την απόδοση τιμών και οφειλόμενων ενεργειών σε 

όσους έχασαν της ζωή τους και ποιες ενέργειες έχουν γίνει για την πλήρη 

αποκατάσταση των εγκαυματιών της αποστολής. Έχει αποφασιστεί η κάλυψη των 

εξόδων για αποκατάσταση τους σε εξειδικευμένο κέντρο του εξωτερικού, όπως 

επιθυμούν οι τραυματίες; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ευάγγελος Αποστολάκης 

 

 




